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	Eduskunnan vastaus hallituksen esitykseen 
	 

	Eduskunnan vastaus hallituksen esitykseen kansalaisuudesta tehdyn eurooppalaisen yleissopimuksen hyväksymiseksi ja voimaansaattamiseksi (HE nro/vvvv vp; EV nro/vvvv vp) 


SISÄLTÖ:
Kansalaisuudesta tehdyn eurooppalaisen yleissopimuksen hyväksymisen yhteydessä tehdään seuraavat varaumat: 

”Yleissopimuksen 29 artiklan 1 kappaleen mukaisesti Suomi tekee 21 artiklan 3 kappaleen g kohtaan varauman, jonka mukaan 21 artiklaan perustuvat velvoitteet eivät sido Suomea määrättäessä joukkoja asevelvollisuuslain nojalla ylimääräiseen palvelukseen, jolla tarkoitetaan normaaliolojen vakavassa häiriötilanteessa tai poikkeusoloissa määrättävää palvelusta, jonka tarkoituksena on kohottaa ja ylläpitää puolustusvalmiutta ja harjoittaa joukkokokonaisuuksia niille suunnitellussa kokoonpanossa niin, että joukko voidaan tarvittaessa määrätä liikekannallepanon aikaiseen palvelukseen. 

Yleissopimuksen 29 artiklan 1 kappaleen mukaisesti Suomi tekee 22 artiklan a kohtaan varauman, jonka mukaan toisessa sopimusvaltiossa varusmiespalveluksesta vapautetun ei katsota suorittaneen varusmiespalvelusta Suomessa. Henkilö voidaan kuitenkin vapauttaa varusmiespalveluksesta asevelvollisuuslain 74 tai 76 §:n nojalla. 

Suomi ilmoittaa yleissopimuksen 22 artiklan b kohdassa tarkoitetuksi iäksi 30 vuotta.” 

TOIMIVALTA: Perustuslaki 77§ ja 93 § 1 mom.
	Esitys: 

Tasavallan Presidentti hyväksyy kansalaisuudesta tehdyn eurooppalaisen yleissopimuksen ja 

päättää varaumien tekemisestä ja 

päättää ilmoituksen antamisesta sekä 

vahvistaa lain kansalaisuudesta tehdystä eurooppalaisesta yleissopimuksesta
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Laki kansalaisuudesta tehdyn eurooppalaisen yleissopimuksen lainsäädännön alaan kuuluvien määräysten voimaansaattamisesta  (pdf)
Lag om sättande i kraft av de bestämmelser som hör till området för lagstiftningen i den europeiska konventionen om medborgarskap  (pdf)


	


� Jos on tarkoitus, että tasavallan presidentti myös määrää lain voimaantulopäivän, se mainitaan esitysosassa.






