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Suomenkielinen VN allekirjoitusvaltakirja (perustuslain 93 § 2 mom., VNOS 3 § 9 kohta)
V A L T A K I R J A

SEN JOHDOSTA, että Euroopan unionin jäsenvaltiot ovat päättäneet tehdä sopimuksen Euroopan unionin sotilasesikunnan ja Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 17 artiklan 2 kohdassa tarkoitettujen tehtävien myös harjoitusten, valmistelemiseksi ja toteuttamiseksi Euroopan unionin käyttöön mahdollisesti asetettujen esikuntien ja joukkojen palvelukseen siirrettyjen sotilas- ja siviilihenkilöiden sekä jäsenvaltioiden tätä varten Euroopan unionin käyttöön asettamien sotilas- ja siviilihenkilöiden asemasta (EU SOFA);

SEN JOHDOSTA, että neuvostossa kokoontuvat Euroopan unionin jäsenvaltioiden hallitusten edustajat allekirjoittavat sopimuksen Brysselissä 17 ja 18 päivänä marraskuuta 2003;

TÄMÄN VUOKSI Suomen tasavallan hallitus on päättänyt valtuuttaa ulkoasiainministeri Erkki TUOMIOJAN tai hänen estyneenä ollessaan suurlähettiläs Eikka KOSOSEN allekirjoittamaan Suomen tasavallan puolesta mainitun sopimuksen hyväksymisvaraumin;

MINKÄ VAKUUDEKSI olen minä, pääministeri Matti VANHANEN, allekirjoittanut tämän valtakirjan ja liittänyt siihen sinettini.

TEHTY Helsingissä 13 päivänä marraskuuta 2003.
(allekirjoitus pääministeri Matti Vanhanen)


